

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарипова Бахрома Абдуалиевича на тему: «Языковые средства и способы выражения субъективной модальности в разносистемных языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Шарипова Б.А. посвящено интересной работой и в системном отношении, все еще малоизученной проблеме исследованию языковых средств способов выражения субъективной модальности в разносистемных языках. Тщательный подход к описанию характеризующегося системного изучения в лингвистической науке модальности имеющий давнюю традицию и множество многообразных трактовок – обусловил новизну и теоретическую значимость рецензируемого диссертационного исследования: автору удалось раскрыть средства выражения субъективной модальности с точки зрения их семантических и универсальных особенностей в русском, таджикском и английском языках.

Безусловным достоинством работы является ее практическая направленность – особое внимание уделено проблеме изучения представленной теоретически обоснованной исследовании в процессе преподавания определенных разделов грамматики в сравнительном аспекте, при разработке спецкурса по функциональной грамматике сопоставляемых языков, в теории и практике перевода.

Новизна работы заключается в исследовании разработки проблемы проведенного сопоставительного разнообразных типологических признаков, экспликация оснований вывода о феномене категории модальности в лингвистическом аспекте, впервые как объектом является средства и способы выражения категории субъективной модальности, структурно-семантические

особенности, морфологические и функционально- семантические типы и способы репрезентации модальности в изучаемых языках.

Бесспорным достижением автора рассмотрение исследуемой проблемы в выявлении общих и специфических особенностей и различия в средствах выражения модальности в сопоставляемых языках.

Не вызывает сомнения **актуальность** выбранной темы исследования, которая обусловлена изучением описания структурного, семантического и функционального особенностей средств выражения модальности в сопоставляемых языках.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Шарипова Б.А. содержит интересные наблюдения, свидетельствующие о лингвистическом уровне рецензируемой работы. Достоверность выводов очевидна и обеспечивается тщательной подборкой литературы, репрезентативным эмпирическим материалом и методикой его анализа.

Характерной особенностью работы является её комплексный характер: использование эмпирическими методами – анкетированием, тестированием, наблюдением, педагогическим экспериментом, также методами компонентного и контекстуального анализа необходимые для разработки классификации языкового материала исследования.

Теоретическая глава «Теоретические основы исследования проблемы модальности в лингвистической науке», состоящий из трех разделов, дает содержательный обзор в изучении понятия модальности и средств ее выражения, которые еще остаются в числе приоритетных проблем в современной лингвистике.

В другой последующей главе доказывается равноценное субъектное отношение модальности с точки зрения их семантических и универсальных особенностей в рассматриваемых языках.

В финальной части диссертационной работы приводятся итоги, представленные их результаты вносящий определенный вклад в

исследование структурно- семантической характеристики субъективной модальности в сравниваемых языках.

Наряду с достижениями, в автореферате встречаются некоторые недостатки, к числу которых можно отнести следующее:

в автореферате встречаются стилистические ошибки, недочеты в техническом оформлении работы.

Таким образом, на основании автореферата и многочисленных публикаций можно сделать заключение о том, что исследование Шарипова Б.А. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Старший преподаватель кафедры
языков и гуманитарных дисциплин
ДФ НИТУ МИСиС в городе Душанбе,
кандидат филологических наук

Абдуллоева Зарина Фатуллоевна

Дата: 24.01. 2020 г.

Контактная информация:

Адрес: Республика Таджикистан,
город Душанбе, улица Назаршоева, 7

Тел.: (+992) 904-00-40

e-mail: zarrina.abdulloeva.@mail.ru

Подпись кандидата филологических
наук, старшего преподавателя кафедры
языков и гуманитарных дисциплин
ДФ НИТУ МИСиС в городе Душанбе
Абдуллоевой Зарины Фатуллоевны заверяю:

Начальник отдела кадров

ДФ НИТУ МИСиС в городе Душанбе



Зарипова Малика Ахроровна